

ШЕПЕЛ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 149 (9897)

Вторник, 18 сентября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Большой любовью и доверием народа пользуется советская печать. Ее история является неотъемлемой частью истории Коммунистической партии.

Какой бы период биографии нашего государства мы ни взяли, периодическая печать всегда выступала боевым пропагандистом идей партии, пламенным агитатором, организатором масс. Она всегда была на своем посту, спланивая вокруг партийного знамени массы, призывая их к преобразованию мира, укрепляя в них непоколебимую веру в победу великого дела освобождения трудящихся, в торжество идей социализма и коммунизма.

Сегодня печать несет правдивую и разнообразную информацию о событиях в стране, во всем мире, разъясняет, пропагандирует политику нашей партии, мобилизует трудящихся на успешное осуществление решений ее XXVI съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС. Авторитет и популярность прессы растут. В настоящее время на каждую семью у нас приходится более шести периодических изданий.

В Балакове организованно проходит подписка на газеты и журналы на 1985 год и продлится эта важная кампания до 1 ноября. Особенности ее следующие: сняты ограничения на районные и объединенные газеты, практически на все издания могут подписаться учителя, мастера производственного обучения общеобразовательных школ и профессионально-технических учебных заведений, значительно сокращен перечень журналов, тираж которых лимитирован уровнем нынешнего года.

Коллективы «Союзпечати», районного узла связи и отделений связи многочисленный отряд общественных распространителей печати решают ответственные задачи. В объединении «Химволокно» имени Ленина каждая просьба подписчиков внимательно рассматривается, они получают конкретный ответ. Здесь общественные распространители помогают химикам выбрать издание по душе, с учетом профессии и общественной работы. Атомостроителям общественные распространители разъясняют, что на период длительных командировок и отпусков можно сделать перерыв в подписке, что расширяются ее коллективные формы — по месту работы и жительства.

С первых дней подписки большую работу в трудовых коллективах провели общественные распространители мастер участка № 7 управления «Химстрой» А. М. Коновалова, инженер-экономист судоремонтного завода Л. П. Федюшкина, начальник цеха объединения «Химволокно» Л. И. Сабашникова, мастер четвертого цеха машиностроительного завода имени Дзержинского В. Н. Резник. Активисты организуют индивидуальную подписку на строго добровольных началах, никому не навязывают то или иное издание, не прибегают к пресловутой «нагрузке».

В то же время это не означает, что в ходе подписки не следует высказывать рекомендации по поводу тех или иных изданий. В партийной организации гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола правильно считают, что каждый коммунист должен регулярно читать, а значит, и высказывать партийные издания. В них партнец может найти интересный рассказ об опыте внутрипартийной работы, получить квалифицированную консультацию по актуальным вопросам внутренней и внешней политики КПСС. Партийная печать является надежным помощником в работе пропагандистов, агитаторов, политинформаторов.

Анализ хода подписки на периодические издания в первые недели свидетельствует о том, что ряд партийных организаций начал важную работу медленно — с опозданием был определен контингент общественных распространителей, не созданы надлежащие условия для их работы. В некоторых коллективах намерены довольствоваться распространением лимитированных, популярных изданий, не утруждая себя разъяснительной работой среди подписчиков. Оставляет желать лучшего положение дел в коллективах завода самоходных землеройных машин, производственного управления бытового обслуживания населения и монтажных организаций, занятых на строительстве атомной электростанции.

Проводимая работа по подписке на газеты и журналы является чутким барометром уровня работы редакционных коллективов, в частности, городской газеты и многотиражек. Сегодня журналисты Балакова стремятся всерьез озабочены качеством своей работы в свете требований июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении деятельности районных и городских газет». В эти дни газетчики стремятся улучшить содержание и формы публикаций, их язык и стиль, больше рассказывать о передовом опыте, новаторах производства, о советском образе жизни.

Выполнение государственных планов и социалистических обязательств непосредственно связано с усилением идеологической работы, повышением ее эффективности, ростом сознательности и активности балаковцев. Этому должны способствовать улучшение обеспечения населения города периодическими изданиями, проведение подписки на 1985 год на высоком организационном и политическом уровне.

— Прекрасной души человек, — говорят в коллективе цеха № 4 завода им. Дзержинского о шлифовщице-многостаночнице коммунисте В. И. Обливанцевой.

Валентина Ивановна является наставником молодежи и весь свой богатый производственный опыт старается передать молодым труженикам цеха. А поучиться у нее есть чему: работа многостаночника требует сосредоточенности, знаний и настойчивости, чтобы обработать детали с высоким качеством и добиться перевыполнения производственного задания. Валентина Ивановна сейчас трудится в счет января 1985 года. За добросовестный труд она награждена орденом «Знак Почета», Почетными грамотами.

На снимке: В. И. Обливанцева. Фото М. Бабенко.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



РОДИНЕ-ударный труд

Опережают календарь

Не раз становился в этом году в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина победителем ударной трудовой вахты, посвященной 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив производства синтетического волокна. Лучших показателей добился он среди основных производств и в дни очередной декады ударной трудовой вахты, посвященной 40-летию освобождения от фашистской оккупации столицы Молдавии города Кишиньева.

Значительный вклад в достижение этого успеха внесли трудовые коллективы цеха кручения, где начальником А. М. Иванова, второй смены этого цеха, которую возглавляет А. В. Королева, четвертой бригады второго цеха формирования волокна, где бригадиром Б. И. Алмаев. Они стали победителями этой ударной декады на производстве.

Хорошая организация труда, активное участие всего коллектива в социалистическом соревновании позволили ему устойчиво из месяца в месяц добиваться выполнения и перевыполнения государственного плана. На 108,2 процента выполнен коллективом

производства план восьми месяцев по выпуску товарной продукции, 12,7 процента составил прирост производства товарной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Сверх плана было изготовлено 1070 тонн полипропиленовых пленочных нитей. Почти все виды продукции, изготавливаемой здесь, имеют государственный Знак качества.

Многие труженики производства успешно выполняют свои повышенные социалистические обязательства. Шесть из них уже raporтовали о досрочном выполнении пятилетнего задания. Примеры образцового отношения к труду показывают помощники масте-

ра Н. Мосенков, А. Келлер, крутильщицы Н. Анисимова и В. Коскова.

Широкое распространение получило соревнование за досрочное выполнение годовой программы. В июне, на месяц раньше намеченного в социалистических обязательствах, выполнил годовое задание помощник мастера А. Москадинов. Сейчас его комплект работает в счет января последующего года пятилетки. А на трудовом календаре крутильщицы В. Саковой — март будущего года.

Успешно внедряется на производстве бригадная форма организации труда, что способствует повышению эффективности производства и производительности труда.

Г. ПЕТРОВА.

По родной стране

БРЯНСКИЙ КАРТОФЕЛЬ БРЯНСК. Первые сто тысяч тонн картофеля продали государству колхозы и совхозы области. Особенно организованно идет уборка и заготовка картофеля в Новозыковском районе, где этой

культурой занято 8,5 тысячи гектаров. В среднем с каждого из них хозяйства накапливают по 215 центнеров клубней. Еще более высокий урожай вырастили колхозы «Комсомолец», «Россия», «Коммунар», которые собирают по 300 и более центнеров с гектара. Повсеместно организована закупка картофеля у населения. Почти в каждом селе потребительская кооперация открыла стационарные и передвижные пункты.



© На второй полосе подготавливается подборка материалов, посвященная началу учебного

года в системе марксистско-ленинского образования. «Готовность номер один» — так называется корреспонденция заместителя секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина И. Беляевой. Под заголовком «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патристический долг каждого, всех трудовых коллективов»

опубликован примерный план занятий.
© На третьей странице под рубрикой «Строятся Балаковская АЭС» дано выступление Н. Наумовой и помещен обзор материалов очередной листовки, выпускаемой областной газетой «Коммунист» совместно с Саратовской организацией Союза журналистов СССР.

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

Первоочередная задача системы комсомольской политической учебы — помочь юношам и девушкам глубоко и всесторонне изучить материалы XXVI съезда КПСС, первоисточники марксизма-ленинизма, документы партии и правительства.

С этой целью в цехах, службах, на производствах объединения создана 51 школа комсомольского политпросвещения. В 1984-1985 учебном году в этих школах будут повышать свой идейно-политический уровень 1144 молодых рабочих, в том числе — 993 комсомольца.

По сравнению с прошлым учебным годом в системе комсомольской политучебы заметно изменился качественный состав пропагандистов. В свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» при их подборе обращалось внимание на умение работать с молодежью, на их опыт в пропагандистской деятельности.

Из 51 пропагандиста — 16 человек окончили вечерний университет марксизма-ленинизма, 12 — имеют стаж пропагандистской работы и работы с молодежью более трех лет.

С большой ответственностью по подбору пропагандистов отнеслись в этом году на производстве вискозного волокна, вискозном кордном производстве № 1, заводе запасных частей и деталей, в отделе детских учреждений.

В этих организациях 90 процентов руководителей политшкол и семинаров со стажем работы более трех лет находятся на руководящих должностях. Все они коммунисты и активно участвуют в общественной жизни. Это И. Г. Моисеева (производство вискозного волокна), В. В. Булаков (вискозное кордное производство № 1), В. Я. Клеев, Т. Ф. Садовский (ЗЗД), Е. Ф. Кузьмина, В. П. Бирюкова, О. Д. Смолякина (детские учреждения).

А в комсомольских школах политпросвещения вискозных кордных производств №№ 2, 3, производства вискозной текстильной нити, ремонтного производства, отдела главного прибориста и главного энергетика работают с молодежью будут люди, еще не имеющие опыта и стажа в этой работе. Так, например, в ремонтном производстве впервые стали пропагандистами Е. А. Удодов, С. П. Продан, Э. И. Малкина, в отделе главного энергетика — В. В. Малов, Т. И. Лавина. Трудно, конечно, им придется на первых порах, и многое будет зависеть от той помощи и внимания, которое окажут им партийные организации.

Все готово к началу учебного года. Каждый пропагандист уже сейчас задумывается над тем, как организовать первое занятие. Ведь хорошее начало — залог будущего успеха.

И. БЕЛЯЕВА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно» им. Ленина.

ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД, УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ — ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО, ВСЕХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

К началу учебного года в системе марксистско-ленинского образования.

1 октября начинается новый учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Около 67 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных города придут на занятия партийных, экономических школ и семинаров, комсомольского политпросвещения, массовых форм пропаганды. Первое занятие во всех формах политической и экономической учебы рекомендуется провести по теме «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов». Цель занятия — рассмотреть ход осуществления экономической и социальной политики, выработанной XXVI съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, выполнение народнохозяйственного плана 1984 года и XI пятилетки в целом, решения задач, поставленных в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко. Проведение занятия должно нацелить слушателей на увеличение личного вклада в обеспечение высоких конечных результатов работы коллектива.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЙ

Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов.

Высокоэффективный труд — источник силы и могущества нашей Родины. Обеспечение единства интересов общества, коллектива и каждого труженика — один из коренных вопросов социалистического строительства. Эффективный труд, хозяйская заинтересованность всех и каждого в интенсификации производства — основа повышения народного благосостояния, создания условий для всестороннего развития личности. Успешное развитие советской экономики — гарантия дальнейшего укрепления обороноспособности СССР — оплота великого дела мира и свободы народов. Нарастание экономического потенциала нашей Родины и братских стран социализма, неуклонный подъем жизненного уровня народа — убедительное свидетельство великих преимуществ нового общественного строя.

Ход выполнения Государственного плана экономического и социального развития страны. Анализ выполнения плана 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом по народному хозяйству, по отрасли, области, городу, району, вашему предприятию, организации. Как выполняли свои встречные планы и обязательства на 1984 год ваша бригада, участок? За счет чего добиваются выполнения и перевыполнения планов лучшие коллективы отрасли и региона, передовики и новаторы производства вашего предприятия? Причины отставания отдельных трудовых коллективов и пути решительного улучшения их работы. Опыт борьбы за выполнение заданий партии по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Дальнейшее развитие трудовой активности масс, совершенствование всей хозяйственной

работы. Первостепенное значение реализации требований декабрьского (1983 г.) и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об ускоренном внедрении достижений науки, техники и передового опыта, росте производительности труда, экономии всех видов ресурсов, улучшении качества продукции. Задача более полного использования на предприятиях полномочий, предоставленных Законом о трудовых коллективах, в целях мобилизации внутренних резервов, повышения эффективности производства, укрепления дисциплины и ответственности, строгого соблюдения договорных обязательств по поставкам продукции. Развитие крупномасштабного экономического эксперимента. Усиление деятельности социалистического соревнования, всемерная поддержка и развитие патриотических починов и инициатив передовых коллективов. Разработка напряженных встречных планов и повышенных социалистических обязательств на 1985 год — конкретное выражение сознательности, высоких патриотических чувств трудящихся.

Партийные комитеты, партбюро призваны позаботиться о том, чтобы занятия по данной теме носили конкретный характер, способствовали пропаганде передового опыта, выявлению предложений слушателей об улучшении работы. Целесообразно заблаговременно поручить слушателям проанализировать состояние трудовой дисциплины в коллективе, ход выполнения планов и социалистических обязательств. В проведении первых занятий призваны принять участие руководители предприятий, объединений, партийных и профсоюзных организаций.

Учебно-методические материалы к занятию будут опубликованы в № 37 «Экономической газеты» и в журнале «Политическое самообразование» № 9.

ЛИТЕРАТУРА

- ✓ Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1981 г.
- ✓ Материалы Пленума ЦК КПСС, 14—15 июня 1983 года. М., Политиздат, 1983.
- ✓ Материалы Пленума ЦК КПСС, 26—27 декабря 1983. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Материалы внеочередного Пленума Центрального Комитета КПСС, 13 февраля 1984. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Материалы Пленума ЦК КПСС, 10 апреля 1984 г. М., Политиздат, 1984.
- ✓ О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями. Законы СССР. — «Правда», 1983, 19 июня.
- ✓ Экономическое совещание стран-членов СЭВ на высшем уровне, 12—14 июня 1984 г. Документы и материалы. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Черненко К. У. Народ и партия едины. Речь на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа г. Москвы, 2 марта 1984. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Черненко К. У. Выступление на заседании Комиссии ЦК КПСС по подготовке новой редакции Программы КПСС, 25 апреля 1984. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Черненко К. У. Речь на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и Молот», 29 апреля 1984. М., Политиздат, 1984.
- ✓ Отчет о работе Саратовского обкома КПСС. Постановление ЦК КПСС. «Правда», 1983, 7 июля.
- ✓ Гусев В. К. Повышать эффективность партийного руководства. Из доклада первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева на собрании актива областной партийной организации. «Коммунист» 1984, 26 июня.
- ✓ «Пол знаменим ленинизма». 1984, № 16.
- ✓ «Экономическая газета». 1984, №№ 36, 37.

В честь 40-летия Победы



ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ В ШКОЛЕ

Душанбе. Пробное станочное оборудование доверил ребятам из совхоза «Ленинград» коллектив ремонтно-механического завода. Здесь заключили договор со школой о совместной профессиональной подготовке учащихся. Завод помог построить цех, где старшеклассники будут осваивать профессию, выполнять заказы предприятия на изготовление сложных деталей и запчастей к сельскохозяйственным машинам. Учебные филиалы, где школьники будут не только учиться мастерству, но и выпускать продукцию, открылись в Вахском, Пролетарском и других районах. В специальных классах и кабинетах приступило к занятиям более 80 тысяч сельских школьников.

На модернизации теплохода «Волго-Дон-21» высоких показателей добивается коллектив бригады судосборщиков, которым руководит В. И. Пирогов. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, судосборщики занимают ведущее место в цехе.

НА СНИМКЕ: В. И. Пирогов. Фото М. Бабенко.

По следам наших выступлений

Меры принимаются

29 августа в нашей газете был помещен фотоснимок, обвиняющий руководство треста «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» в нарушении норм ведения работ и правил техники безопасности на ремонте теплотрассы во дворе домов №№ 34а, 35, 37 по набережной Леонова.

В ответ на публикацию управляющий трестом «Промжилстройремонт» А. В. Пешков сообщил, что администрация треста обсудила на расширенном заседании по технике безопас-

ности случай нарушения техники безопасности при производстве ремонтно-строительных работ на набережной Леонова.

За допущенные нарушения при ведении работ старший прораб управления сантехнических работ В. И. Дорощев наказан материально, главному инженеру управления А. М. Тюкаеву и инженеру по технике безопасности Э. Л. Соколовой объявлены выговоры.

Место ведения ремонтных работ огорожено согласно нормам с предупреждающими плакатами. Усилен контроль за ведением восстановительных работ в черте города.

Администрация треста обязуется закончить ремонт теплотрассы по набережной Леонова и проанализировать планировку территории к 7 октября.

Портрет современника



Химический завод — предприятие, где производятся удобрения для сельского хозяйства. Выполнение государственного плана — залог успешного решения Продовольственной программы.

Вот почему на каждом участке производства здесь развернулось соревнование за успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Победы над фашистской Германией, токарь ремонтно-механического цеха Сергей Лишманов решил добиться ежемесячной выработки не менее чем на 120 процентов, выполнять работу с отличным качеством.

Творчески подходить к каждому заданию, он добился замечательных результатов.

НА СНИМКЕ: токарь С. Лишманов.

Фото С. Наредина.

ГОРОД — ЗАПОВЕДНИК

Центр грузинского виноградарства — город Телави объявлен Государственным историко-архитектурным заповедником.

В одном из старейших городов Грузии сохранились уникальные памятники зодчества — базилика VI века, церкви и монастыри. Внешне непримечательный дворец кахетинского царя Ираклия II тем не менее привлекает особое внимание туристов. Именно здесь 200 лет назад был составлен текст Георгиевского трактата, в соответствии с которым Грузия навечно породнилась с Россией.

Сейчас разработан генеральный план застройки Телави. Он поможет сохранить древний архитектурный облик города, в который

органично впишутся современные здания. Памятники прошлого составят единый архитектурный ансамбль со зданиями педагогического института, драматического театра, тринадцатитажной гостиницы, молодежных клубов, жилых массивов. Шестидесяти старинным домам возвратят их первоначальный облик.

Телави — четвертый город-музей Грузии. Такой статус имеют древняя столица Грузии — Мцхета, основанная в первом тысячелетии до нашей эры, Кутаиси, готовящийся отметить свое 3500-летие, и город-крепость Сигнахи.

Д. БИЦАДZE,
корр. ТАСС,
г. Телави,
Грузинская ССР.

Строится Балаковская АЭС

Идут впереди

Позади 75 недель ударной вахты, посвященной пуску первого энергоблока к Дню энергетика. По итогам последней недели лидером среди строительных коллективов стала бригада плотников-бетонщиков из Промстроя во главе с кавалером ордена Ленина Н. И. Бокковым. На укладке монолитного бетона в зоне обстройки первого реакторного отделения члены передового коллектива реализовали недельное задание на 129 процентов.

В напряженном ритме трудятся на устройстве брызгальных бассейнов механизированный комплекс под ру-

ководством кавалера двух орденов Ленина заслуженного строителя РСФСР А. И. Чернышева из управления строительства механизации работ. На прошлой неделе механизаторы вместо 19539 кубометров грунта разработали 23661, выполнив план на 121 процент. Этот результат признан лучшим среди механизированных бригад и комплексов.

Более чем в полтора раза перекрыли задание минувшей 75-й недели члены комплексной бригады В. И. Ильичева с Березовского завода по добыче и переработке нерудных строительных ма-

териалов. При плане 7350 коллективом было отгружено на площадку Балаковской АЭС 11504 кубометра щебня, что дало ему право занять лидирующее место среди промышленных бригад.

А победу среди субподрядных коллективов одержали на этот раз монтажники бригады Б. А. Олейника с Волжского участка треста «Гидромонтаж». Изготовляя металлоконструкции подкрановых путей на первом реакторном отделении, коллектив реализовал задание минувшей недели на 166 процентов.

Н. НАУМОВА,

«Коммунист» на Балаковской АЭС

«За четкое взаимодействие всех звеньев на строительстве первого энергоблока» — под такой шапкой вышел очередной номер листовки «Коммунист» на Балаковской АЭС.

«Усилить напряжение» — под этим заголовком помещен материал с совещания, в котором приняли участие министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний, первый секретарь обкома КПСС В. Б. Гусев, заместитель заведующего отделом ЦК КПСС В. М. Фролышев, заместители министра энергетики и электрификации Г. А. Шапарин, М. В. Борисов, председатель исполкома областного Совета народных депутатов Н. С.

Александров, секретарь обкома КПСС К. П. Муренин, первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

На совещании с отчетами выступили начальник управления «Саратовгэсстрой» А. И. Макасов, зам. начальника Всесоюзного объединения «Союзэлектромонтаж» Б. П. Городецкий, начальник треста «Гидромонтаж» Ю. А. Пашинский, директор строящейся АЭС В. Е. Маслов, главный инженер Саратовгэсстроя А. И. Савкян.

«Позабывте смены» — корреспонденция, в которой рассказывается о том, что в такое напряженное время, каким является предпоско-

вой период, не организованы работы во вторую и третью смены во многих подразделениях и на участках Промстроя, Волгоэнергомонтажа, Гидромонтажа, Гидроэлектромонтажа, Волгоэнергомонтажизоляция.

О неувязках с обеспечением проектировщиками монтажных организаций проектной документацией говорится в статье «Пятый вариант. Последний?».

«В Фонд мира» — такова тема выступления заместителя начальника Промстроя В. Денисова, рассказывающего об успешной работе строительного студенческого отряда Саратовского политехнического института.

Встреча с юностью

Наверное, для каждого человека встреча с детством, со школой, с бывшими одноклассниками всегда большая радость. Вот и мы, ученики бывшей 52-й школы, сейчас это медицинское училище, встретились через 30 лет. Это событие останется в нашей памяти навсегда.

Совсем юными окончили мы школу в 1954 году. И вот мы снова в своей родной школе. Можно ли передать словами то волнение, какое охватило каждого из нас. Встреча с учителями, встреча с друзьями. Мы уже не задавали друг другу вопро-

сы: кто где учится, женился ли, вышла ли замуж. В классе сидели солидные люди с большим трудовым стажем — подполковники, бортмеханики, учителя, врачи, воспитатели и т. д. Нам сказали: «Ну, кто бабушки и дедушки, встаньте!». И почти все встали. Под смех и аплодисменты нас сфотографировали.

За столом, сплошь уставленным цветами, сидели наши бывшие учителя Е. И. Зотова, А. С. Пантелеев, Е. В. Мушонкова, К. В. Лаптева и другие. Много было

высказано слов благодарности в адрес учителей.

Им не пришлось краснеть за своих учеников, хорошими они были наставниками, благодаря им каждый выпускник выбрал правильный путь.

Хочется сказать сердечное спасибо организаторам этой встречи — Р. Белозеровой, Э. Булановой, а особенно Г. Яковенко, главному организатору встречи, энергичной, жизнерадостной, никогда не унывающей, приехавшей за сотни километров, чтобы собрать всех нас.

А. НИКИТИНА-КОЗЫРЬКОВА,
зав. почтовым
отделением связи № 3.

В ПЯТНАДЦАТИЙ раз открывает свои двери детская художественная школа. За прошедшее время школой выпущено около четырехсот учащихся. А желающих учиться с каждым годом все больше. Школа завоевывает в городе популярность.

В этом году пришлось ввести подготовительные группы для ребят младшего возраста, девяти и десяти лет, куда могут попасть все желающие.

Не сложная, но увлекательная программа подготовительной группы позволит успешно сдать вступительные экзамены.

Сейчас в школе, кроме подготовительных групп, занимаются 200 ребят. Трудная и интересная работа с детьми. А в специальной, художественной школе существуют свои особенности, свои проблемы.

Как научить ребенка видеть прекрасное, понимать, чувствовать красоту, по достоинству оценивать произведения искусства?

Важно, чтобы юный зритель получал не только удовольствие от просмотренного фильма, прочитанной книги, полотна художника, но понимал содержание, смысл произведения. Только тогда мож-

но будет говорить о воспитывающей роли и значении искусства.

В наши дни особенно много говорится об эстетическом воспитании подрастающего поколения. Поэтому на художественную школу с ее серьезной программой, дающую основательные знания и умения, возлагаются и более широкие задачи.

Все больше детей приходят в школу, и, конечно, не все станут художниками, таких обычно — большой процент. Эти ребята — гордость школы. Все же основная задача — дать элементарные навыки рисунка, живописи, композиции каждому ребенку, независимо от способностей, познакомить с богатейшей сокровищницей мирового искусства, научить любить и понимать изобразительное искусство как важное большее количество ребят.

Практически, эти знания необходимы каждому современному человеку в любой сфере деятель-

ности: в производстве, науке, культуре и в быту. Так когда, как не в детские годы, привить эти полезные качества.

В школе сложились свои привычки, обычаи, традиции. Уже традиционным стало, например, такое явление: выпускники школы, получая специальность в художественных училищах страны,

школ, детских домах проводят преподаватели беседы и лекции по изобразительному искусству. На каждую выставку-просмотр, которая является результатом полугодовой работы учащихся и педагогов, приглашаются школьники. Ребята классами и группами осматривают выставку, слушают рассказ педагога о школе и твор-

честве ее питомцев. Искусство становится ближе и понятнее через произведения своих сверстников.

Балаковцы всегда могут увидеть творческую работу учащихся школы. Маленькие художники — участники Всесоюзных и международных выставок. Некоторые становятся призерами.

В апреле этого года более 50 работ были отправлены в чехословацкий город Трнаву Во Дворцах культуры строителей и химиков, в кинотеатрах и библиотеках, в школах и детских садах, в Балаковском филиале Радищевского музея постоянно про-

водятся выставки юных художников.

В эти осенние дни школа приглашает гостей на выставку во Дворце культуры строителей, посвященную ее 15-летию.

Более 30 работ по рисунку, живописи, станковой и декоративной композиции представлены здесь. Изящные карандашные рисунки, мягкие, воздушные акварели, яркие, жизнерадостные композиции, выполненные с удивительным в такие годы профессиональным мастерством, красочные декоративные эскизы ждут зрителя.

Выставка для ребят — праздник. Это итог их работы, накопленного опыта. Здесь они чувствуют себя настоящими художниками, понимают, что в силах сделать красивое и радовать людей.

Вот где награда, вот в чем заслуга школы! Дети видят вокруг себя прекрасное и могут доказать его, раскрыть перед всеми.

Значит, уроки доброты и красоты не пропали даром. А это главное.

О. ГЕЛЬФОНД,

студентка факультета журналистики Ленинградского государственного университета.

Школа, искусство, дети

